

2022年  
6月28日  
星期二

农历壬寅年五月三十  
第46期(总第2623期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 杨浦滨江全力争创人民城市建设示范区三年行动计划决胜收官之年 “世界级城市会客厅”将最好的风景给予人民

■记者 高帆

“这些年滨江变化很大,以前这里是一排排工厂、仓库,现在成为了大家游玩、锻炼的地方。沿着江岸走,景色漂亮、空气也好,到晚上亮了灯尤其漂亮。”而今,90多岁的黄宝妹还是喜欢回到当年工作的“老厂房”——现在的上海国际时尚中心附近走一走。在她看来,老百姓获得了满满的幸福感。

2019年11月2日,习近平总书记在上海考察时来到杨浦滨江,对杨浦区科学改造滨江空间、打造群众公共休闲活动场所的做法表示肯定。“城市是人民的城市,人民城市为人民”,为正处在创新发展关键时期的杨浦指明了前进方向。

习近平总书记提出人民城市重要理念后,市委召开全会制定了《关于深入贯彻落实“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,谱写新时代人民城市新篇章的意见》。

杨浦区第一时间召开区委全会制定了《关于践行人民城市重要理念,争做人民城市建设标杆的决定》和《杨浦滨江争创人民城市建设示范区三年行动计划(2020—2022年)》,明确将人民城市重要理念作为指导思想写入区“十四五”规划和2035年远景目标,明确提出把杨浦滨江作为践行人民城市重要理念的核心区域,加快推进人民城市建设。



华灯初上,杨浦滨江热闹起来,徐徐江风中,市民们沿江而坐话家常,跑步骑行强体魄,东方渔人码头广场前的各类娱乐活动,吸引了大批市民前来“捧场”,成为杨浦滨江夏日一道靓丽的风景线。



■记者 王修远 摄

杨浦紧紧围绕人民城市重要理念,在创新发展、城区更新、社会治理、党建引领等方面走出了一条转型升级之路。

在规划中,坚持党建引领,不断发展“全过程人民民主”,是打造共建共治共享的社会治理共同体的关键。为了充分发挥人民建议征集等制度作用,杨浦把杨浦滨江作为人民建议征集工作示范区,率先建立全市首家基层人民建议征集站,构建起1个示范区+12个街道工作站+X个合作伙伴的工作网络,零距离、零时差、零门槛收集群众的意见建议。同时,还与复旦大学等高校合作,形成了社区政工师、规划师、健康师,社区党建顾问、法律顾问、社会治理顾问的“三师三顾问”协同治理机制,主动问政于民、问需于民、问计于民,不断把群众的“想法”变成工作的“办法”,把群众的“金点子”变成发展的“金钥匙”。

作为中国近代工业文明的发源地之一,杨浦滨江并未忘记自己的历史底蕴。目前,滨江范围内有不可移动文物50处,通过加强工业遗产的修缮保养,原汁原味地把这些建筑保留下来,让人们记得住历史和乡愁。

同时,杨浦还选择赋予这些老工业遗存全新的生命力,毛麻仓库旧址成为众多部级、市级艺术展览的举办地;明华糖厂仓库保护性修缮后,承接了不少文化演出、艺术展陈,被时尚激活;永安栈房的老建筑,将建设世界第一个技能博物馆,打造世界技能展示中心与合作交流平台……

(下转第4版)



## 区委常委会会议传达学习中央审计委员会第五次会议精神 发挥审计在保障执行、促进发展中的重要作用

本报讯 近日,区委常委会召开会议,传达学习中央审计委员会第五次会议精神、十一届市委十三次全会精神,区委书记谢坚钢主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央审计委员会第五次会议上的重要讲话精神,全面加强党对审计工作的领导,坚持正确的政治方向、扛起审计的职能担当、强化为人民服务的工作情怀,聚焦主责主业,依法全

面履行审计监督职责,切实把党对审计工作的领导贯穿于审计工作全过程。要坚持应审尽审、凡审必严,科学精心组织年度审计项目,紧紧围绕习近平总书记提出的“五个紧盯”工作要求,优化审计资源、创新审计方法、深化结果运用,高质量完成全年审计任务。要充分发挥审计在保障执行、促进发展中的重要作用,扎实推进全面从严治党,坚守各项廉洁纪律和法律法规,坚守审计职业精神,

加强审计自身建设,着力打造一支高素质、专业化的审计干部队伍,推动杨浦审计工作再上新台阶。

会议指出,要认真学习贯彻十一届市委十三次全会精神,以开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查为抓手,切实增强服务保障市第十二次党代会的政治意识和大局意识。要坚持两手抓、两手硬,始终绷紧疫情防控这根弦,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,疫情防控要慎终如始、经济发展要稳中求进、民生保障要提质保量、安全防线要坚如磐石,全力以赴以杨浦的一方平安,为党的二十大和市第十二次党代会胜利召开营造良好的社会环境。

会议审议并原则同意关于本区2022年精神文明建设工作的汇报,并指出,要以迎接和宣传党的二十大和市第十二次党代会为工作主线,以培育践行社会主义核心价值观为根本,

(下转第4版)

## 区委财经工作委员会(扩大)会议召开 加快推动疫后经济恢复和振兴 加强研判,切实提高抓经济的精准性和针对性

本报讯 近日,区委财经工作委员会(扩大)会议召开,贯彻落实党中央、市委财经会议精神,研究杨浦当前经济形势,部署下一阶段经济工作,加快推动疫后经济恢复和振兴。区委书记谢坚钢主持会议并讲话。区委副书记、区长薛侃,区委副书记周海鹰,区委常委、常务副区长尼冰,副区长施方出席。

谢坚钢指出,要认清形势、坚定信心。受本轮疫情冲击影响,本区经济发展面临许多新的严峻挑战,但经

济长期向好的基本面没有改变。要正视面临的困难挑战,更要坚定信心、一往无前,在危机中育先机、于变局中开新局,以自身努力的确定性有效应对外部环境的不确定性,坚决打赢经济恢复振兴这场攻坚战。

要突出重点、加快恢复。按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,拿出比学赶超的工作劲头,争分夺秒把疫情造成的损失补回来,把经济发展的节奏提上来。充分释放政策效应,及时精准对接企业实际需求,

加快推动助企纾困政策落地。积极扩大有效投资,促进传统产业改造升级,扩大战略性新兴产业投资,全力跑出固定资产投资的加速度。加快释放消费潜力,在做好疫情防控的前提下,聚焦重点区域,精心策划举办一批消费活动,全力做好消费大文章。

要加强领导、强化统筹。聚精会神抓牢发展第一要务,努力打好稳增长的翻身仗,夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。结合学习贯彻市党代会精神,加紧谋划更多体现超常

规力度的政策举措,高效统筹疫情防控和经济社会发展,努力做到两手抓、两手硬、两手赢。定期召开经济工作分析会,密切关注经济运行中出现的新情况、新问题,加强研判,切实提高抓经济的精准性和针对性。各部门要强化担当、密切配合、齐心协力,拿出时不我待、只争朝夕的干劲,知重负重、比学赶超,尽最大努力争取最好结果,努力推动经济回归正常轨道、确保运行在合理区间。

■记者 成佳佳 宋明 封辰霏

## 区领导走访中交集团

本报讯 区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃近日开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查,走访位于杨浦滨江的中交集团。区委常委、副区长徐建华参加。

谢坚钢一行参观了中交集团办公区域,详细了解企业运行情况。谢坚钢指出,在杨浦疫情防控最吃劲的时候,中交集团挑起了建设相关隔离点的重任,极大地支持了杨浦疫情防控工作。区相关部门将为集团运行、做大做强相关产业做好服务工作。希望区企双方在原有良好合作基础上,共同推进相关重大项目建设,紧密合作,结出硕果。

薛侃对中交集团在疫情期间给予杨浦的支持和帮助表示衷心感谢。他指出,中交集团作为央企,在疫情之后逆势扩大投资,充分体现了责任担当和战略眼光,希望中交集团将更多板块布局上海,聚焦杨浦,区企双方能够在更多领域共享城市发展新机遇。杨浦也将一如既往做好企业服务,保障中交集团在杨浦安心发展、更好发展。

中国交建党委委员、副总裁周静波介绍了企业发展运行和相关业务开展情况,并表示,企业将在做好疫情防控的基础上,积极参与区域开发建设,为杨浦发展做出更大的贡献。

■成佳佳

## 区人大召开专题工作推进会

本报讯 区人大常委会近日召开专题工作推进会。结合新的形势任务要求,结合前期走访调研情况,结合上下联动工作部署,研究完善“大走访、大排查”方案,配强工作力量,细化工作举措,推动走访排查工作认识更到位、落实更坚决,成效更明显。

程秀明指出,全面开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查工作,对进一步巩固拓展来之不易的疫情防控成果,加快推动经济社会发展回归正常轨道具有极其重要的意义。要在落实好市委、区委部署要求基础上,结合人大重点工作和职能优势,进一步细化优化、做深做实。

要做到方向准、主题准。紧扣“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三方面要求,关注城市运行和安全生产重点工作、瞄准经济发展重点领域、聚焦市民群众关心关切,细致摸排薄弱环节,仔细询问感受诉求,认真听取意见建议,耐心开展宣传引导,切实将问题导向贯穿全程。

要做到作风实、成效实。轻车简从、深入基层、直插一线,对发现的问题、收到的诉求形成闭环机制,做到即知即办、强化督办、立行立改、跟踪问效,全力推动问题及时解决。

要做到工作合、力量合。坚持系统观念,把大走访、大排查与人大业务有机结合,统筹考虑,同步推进,充分发挥人大调研功底和代表优势,在落实好规定动作的同时,做好人大自选动作,以自我加压、务实进取的执行力推动大走访、大排查各项工作落地见效。

■成佳佳